

■新华社记者

“扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作，努力开创法学事业发展新局面。”在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际，习近平总书记致信大会，向广大法学法律工作者致以问候，激励大家积极投身全面依法治国伟大实践。

广大法学法律工作者深受鼓舞，大家表示，要牢记习近平总书记重要指示精神，坚定法治自信，强化使命担当，为建设

更高层次的社会主义法治国家、推进中国式现代化贡献力量。

“习近平总书记来信中强调，各级法学会要‘进一步加强自身建设，更好发挥桥梁纽带作用’，这为新时代新征程法学学会工作指明了方向。”中国法学会党组书记、常务副会长王洪祥表示，我们将坚持把党的领导落实到法学学会工作各方面全过程，紧紧围绕党和国家工作大局，团结带领广大法学法律工作者为强国建设、民族复兴伟业贡献法治力量。

“繁荣法学研究”“服务法治实践”，习近平总书记来信中提出明确要求。

(下转第3版)

习近平对审计工作作出重要指示强调

聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败治乱等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，深化改革创新，加强自身建设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出

新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

市财政投入超200亿元

助“引江入津”供水超100亿立方米

本报讯(记者 岳付玉)记者从市财政局获悉，截至目前，我市各级财政累计投入南水北调中线相关资金222.82亿元。该工程通水以来，我市已累计调入长江水源102亿立方米，为解决全市生活生产生态的“生命之水”提供了强力保障。

为保障配套工程建设资金，我市财政部门积极拓宽资金筹措渠道，截至目前，已累计投入南水北调中线市内配套工程资金137.25亿元，其中市区财政预算资金61.09亿元，地方政府专项债券12.8亿元，共73.89亿元。此外，金融资本融资筹措了63.36亿元。我市先后实施了滨海新区输配水、西河泵站、王庆坨水库、宝坻引江、静海引江等一系列供水工程，实现引江供水覆盖除蓟州区以外的15个行政区，为构建引江、引滦双水源保障奠定良好基础。

在外调水的水费补助方面，市财政会同发改和水务部门制定方案，建立财政补助“引江入津”水源资金由市、区共同分担、统一结算、按期付费的筹措机制，确保外调水费支付到位。据统计，自南水北调中线“引江入津”工程通水以来，市、区两级财政累计安排外调水费补助资金148.93亿元，有力保障全市供水安全。

解放天津民权门突破口战斗旧址焕新

《光荣之星》雕塑成红色新地标

■本报记者 宋德松

最近，在河北区金沙江路月牙河交口处的绿宝石公园里，一座巍峨挺拔的五星雕塑——《光荣之星》建成，巨大的雕塑如同一位岁月的守望者深沉地诉说着76年前那段波澜壮阔的历史。雕塑标识牌上显示：1949年解放天津民权门突破口战斗旧址。

民权门地区，位于天津东北部，曾是1949年解放天津的关键突破口之一。当年在这里，人民解放军广大指战员创造了3分钟突破民权门的奇迹。

为了深入挖掘和传承这段红色记忆，河北区月牙河街道在城投集团、平津战役纪念馆的大力支持下，全力挖掘解放天津东突破口战斗的红色资源。经过修缮的绿宝石公园焕然一新，西侧主入口经过拓宽和重新设计，更加开阔。月牙河铺设的红色步道，如同一条历史的纽带引领着人们追寻那段峥嵘岁月。最为亮眼的是西侧广场上的“解放天津东突破口战斗旧址”标志性城市雕塑——《光荣之星》及主题石刻。

雕塑创作者、天津美术学院教授育民说：“两颗奋力冲破束缚、即将交会的大五角星，不仅定格了1949年民权门战斗中人民解放军英勇无畏、突破重围的历史瞬间，更深刻表达了天津人民对革命先烈的无限敬仰与深切缅怀。”

为了更全面地展示东突破口作战的壮丽篇章，河北区月牙河街道在绿宝石公园对面的靖江西里社区党群服务中心一楼开设了“民权门上战旗红‘钢刀精神’永传承”——解放天津东突破口战斗专题展。“为了让参观者对历史有更深刻的了解，我们还组建了一支由干部、社工、群众组成的讲解员队伍，并邀请平津战役纪念馆的专业人员为讲解员进行培训指导。”月牙河街道副主任王蓓说。

导读

客场3:0战胜辽宁队取得季后赛4连胜

天津渤海银行女排提前锁定4强

和平区和畅园1号楼纳入天开园“一核两翼多点”布局

专注抢占人工智能垂类大模型新赛道

■本报记者 胡萌伟

天开高教科创园(以下简称天开园)再添新园。记者昨天从市科技局获悉，市政府批复同意将和平区和畅园1号楼纳入天开园“一核两翼多点”空间发展布局。该楼宇位于和平区卫津路137号，总建筑面积3.06万平方米。

力争上半年开园入驻

此次扩容是天开园首次将基础条件优越、产业发展独具特色的独立点状楼宇纳入“多点”空间布局。按照天开园总体空间发展布局和功能定位，和畅园1号楼将聚焦人工智能垂类大模型等新赛道，充分利用和平区在教育、医疗、文旅方面丰富的基础大数据资源，辅以内领先的研发团队和计算能力，打造“以场景驱动、以人为中心”的大模型创新社区，实现和平区与天开园的双向赋能、联动发展。

和平区和畅园1号楼位于天津大学八里台校区体育场正东，与天津大学、南开大学隔路相望，同时毗邻天津医科大学气象台路校区，区位优势突出，周边各类生活配套设施、城市

功能完善。和畅园1号楼将依托专业产业园运营团队，导入大模型成果资源、算法资源以及相关人才资源，融合技术创新、产业孵化、科创服务、商务配套等各要素，围绕算力供给、场景应用、成果转化、数据保护等大模型企业全生命周期需求，打造专注于人工智能垂类大模型的特色楼宇。

“和畅园1号楼是和平区国有企业的自持楼宇，该楼多年闲置，目前正在打造更新为天津市人工智能垂类大模型创新社区(以下简称模创社区)，是‘三新’‘三量’的一个典型案例。此次纳入天开园‘多点’空间布局，为模创社区高点起步、特色化发展注入了‘核心’动力，能够助力模创社区进一步汇聚各类创新要素，提升发展能级。目前，载体提升改造正在进行当中，力争今年上半年实现开园入驻。招商工作也在同步推进，已经洽谈储备了一批项目。”模创社区工作专班工作人员告诉记者。

(下转第2版)



春节临近，我市各大商贸城内红红火火，年味渐浓，不少市民前来选购春节饰品。 本报记者 吴迪 摄

北京卫视蛇年春晚——

三地携手录制 津味元素闪耀

本报北京电(记者 刘桂芳)2025年北京广播电视台蛇年春节联欢晚会10日在京录制。这台春晚由京津冀三地首次联合录制，通过对三地非遗、民俗、美食等内容的展示，充分展现京津冀协同发展成果。晚会录制中，天津元素闪耀现场，让人们感受到浓浓的津味文化魅力。

录制现场，记者看到在天津导演组协调下，各项工作有序进行。天津导演组总导演马千介绍，为配合此次录制，天津派出精兵强将积极参与。“我们的工作团队人员来自天津海河传媒中心、天津博物馆、天津歌舞剧院等。天津导演组与三地导演组共同策划了几件事：一是在京津冀三地界碑处拍摄的短片，展示了三地非遗与特色小吃；二是共同拍摄晚会主题曲《雨燕回正阳》，北京小雨燕在天津冀三地飞翔，最终到达晚会主会场；三是京津冀共同完成歌舞节目《回家过年》，由关晓彤、胡先煦、王宝强演唱代表三地的民歌曲调，并以舞蹈的方式展示各地文化及文博内容。”

此外，还有三地蛇元素文物展示、三地特色非遗以及特色美食的展示。马千告诉记者：“主会场展示有天津泥人张彩塑、天津葫芦制作技艺、杨柳青年画、丁氏脱胎掐丝珐琅手工艺等非遗作品，十八街麻花、栗羊羹、皮糖张、果仁张等天津特色小吃。特别是在蹦跹鲤鱼、独面筋等天津特色菜现场品尝环节中，天津美食赢得人们称赞。”

节目方面，有天津泥人张彩塑作品展示，有相声表演，还有杨柳青年画娃娃的舞蹈和融合天津博物馆馆藏文物编创的舞蹈。天津海河传媒中心的3位优秀主持人也参与进来，其中大卫和李佳参与现场主持，王子骞参加了MV的录制。“录制过程中，天津团队积极配合、全力以赴，展现出最佳的工作状态。”马千说。

“京津冀三地蛇元素文物现场首次齐聚”成为晚会一大亮点。来自天津的蛇元素文物是天津博物馆的泥塑《白蛇传》。

(下转第2版)



京津冀地区

- 集聚了3.3万余家企业，国家级高新技术企业超过5000家
- 是国内新一代信创产业布局最为完整的产业集群
- 算力规模占全国1/3以上，智能算力占全国比重超25%
- AI大模型共有53个，占全国45%
- 力争在2027年推动新一代信息技术应用创新集群规模达3万亿元

本报北京1月11日电(记者 吴巧君)记者从日前在北京召开的“京津冀产业协同暨先进制造业集群发展新闻发布会”上获悉，京津冀三地力争在2027年推动新一代信息技术应用创新集群规模达3万亿元，着力把该集群打造成为世界级先进制造业集群。

出席发布会的市工业和信息化局相关负责人介绍，天津是该集群的牵头方，近年来京津冀三地在该集群的培育中建机制、育链群、聚资源、搭平台、拓场景、优生态，取得显著成效。

目前，京津冀新一代信息技术应用创新集群综合实力全国领先，总规模超过2万亿元，占全国比重超一半。京津冀地区集聚了3.3万余家企业，国家级高新技术企业超过5000家。构建了“CPU—操作系统—数据库—服务器—整机终端—超级计算—网络安全”全产业链条，是国内新一代信创产业布局最为完整的产业集群。全国六大国产芯片厂商来自京津冀的有3家，分别为飞腾、海光、龙芯；拥有麒麟、统信国内两大通用操作系统厂商；四大数据库企业拥有3家；四大整机制造商全球领先，联想连续多年占据全球PC市场份额第一，曙光连续11年稳居国产高性能计算机市场第一；全国四大中间件企业占据3家；网络安全领域6家企业位列全国前十。创新技术抢占前沿，X86、ARM和龙架构三大国产CPU主流技术路线全部汇聚。拥有全国首台世界排名第一的超级计算机“天河一号”，“天河二号”完成全国产化规模部署，200亿亿次浮点运算能力稳居世界第一；电科金仓、南大通用等数据库打破Oracle垄断；华大九天成为国内最强EDA企业。京津冀算力规模占全国1/3以上，智能算力占全国比重超25%；文心一言、智谱华章、360智脑等AI大模型共有53个，占全国45%。

为了实现2027年集群规模达到3万亿元的目标，京津冀将从4方面发力：将构建自主可控产业体系，建强操作系统、数据库等基础软件，夯实CPU、服务器等基础硬件，强化信创网络安全产品创新升级，实现全生态安全自主可控；加快关键技术协同攻关，构筑RISC-V开放指令集生态，建立中国的开源操作系统根社区，突破高效智算体系结构，推进AI大模型规模化应用，构建国产工业软件体系，为世界提供信息安全中国方案；强化场景应用牵引，加快在金融、能源、教育、卫生等13个垂直领域开放应用场景，打造一批“全栈式”信创解决方案，推进产品和技术向“好用易用”快速迈进；优化集群产业生态，用好支持滨海新区高质量发展、中关村新一轮先行先试改革措施等国家政策，发挥协会联盟等“织网人”作用，构建多方参与、共同治理的集群培育模式。

快速响应 有序救援 协同作战

《京津冀地区地震巨灾抢险救援协同机制》印发

本报讯(记者 王睿)记者从市应急管理局获悉，近日，京津冀三地应急管理部门联合印发《京津冀地区地震巨灾抢险救援协同机制》(以下简称《协同机制》)，明确了适用范围、事权划分、应急指挥启动条件等内容，为大震灾害下京津冀地区快速响应、有序救援及协同作战提供了支撑。

记者了解到，根据《协同机制》，一旦出现地震，京津冀三地第一时间成立涉及震情分析、指挥救援、应急监测、队伍物资协调等多个领域的“联合专家组”，与应急工作队一起为现场救援提供科学指导。同时，三地救援队伍听从统一指令，精准高效开展生命线抢通、房屋建筑压埋、山体滑坡崩塌、危化品泄漏等抢险救援行动，确保电力、通信、交通等基础设施畅通，及时对受灾群众进行救援。

按照《京津冀救灾物资协同保障协议》，区域内发生自然灾害后，三地依托各自在救灾物资储备方面的优势，搭建救灾物资信息保障互助互通共享平台。在此基础上，为确保救援决策的准确性和科学性，京津冀三地物资装备、救援队伍、预警信息等实时共享。市应急管理局有关负责人表示，《协同机制》的实施有助于深入推进京津冀地区防震减灾救灾工作，以此为契机，三地还将深化合作，为区域安全稳定作出贡献。